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НаСТОЯЩаЯ МеТОДИКа РаСПРОстрtu{яется на преобразователи температуры вториtIные кБарь_
ер искробезопасности ЛПА-l51) (далее _ лпА-15l), ооо < ЛенпрЬмЕвтоматика)), г. Санкт-
ПетербурГ, предIазНаченные дtя измеренуIяипреобразовЕшия вьD(одньD( электрических парап{етров
термопреобразователей сопротивления (тс), термоэлекгршIеских преобразователей (тD; а также
входIого сигнала напряжения постоянного тока в вьD(одIой сигнап сиJIы постоянного тока в диапа-
зоне 4 - 20 мА, в юМ числе и прИ ycTElHoBKe первиtIньD( преобраЗователей во взрывоопасньD( зон€lх,
и устtlllЕlвливает методы и средства их первичной и периодrческих поверок.

Интерва.il между поверкЕлпdи - 2 года.

1.опЕрАции повЕрки
1.1 При проведении поверки доJDкны вьшолняться операщии, ук€ванные в таблице.

Таблица 1

Примечшrие:,Щоrryскается применение средств поверки, не приведеIIньD( в перечне, но
имеющшх харЕжтеристики не хуже приведеЕньп< в таблице.

1.2 Указшrные средства поверки должны иметь действующие докр(енты о поверке или ат-
тестации.

1.3 Работа с указанными средствап,rи измерений должна проводитъся в соответствии с до-
куN{ентацией по шх экспJrуатшIии.

2. трЕБовАниrI БЕзоIIАсности
при экспlryатации необходимо вьшолнять кправила технической экспlryатации электроус-

тilновок потребителей> И <правила техники безопасности при экспJryатации электроустЕlновок по-
требителей>, угверждеЕные Госэнергонядзором.

2

НшаменовЕlние опе-
рации

Ns
пуIrкта
методи-
ки

Наименовшrие образцового средства изме-
рений или вспомогательЕого средства по-
верки, их характеристики

обязательЕость
проведения при по-
веDке
первич_
ной

периоди-
ческой

1 2 J 4 5
Внешний осмотр 4.1

Визуально

Да Да
опробование 4.2 Да Да
Полгвержденпе со-
ответствия про-
грап,rмного обеспе-
чения

4.з Да Нет

Определение при-
веденной
погрешности

4.4 - Кашбратор многофункционаJIьньй серии
СЕ модлфикаIии CED 7000 в режиме вос-
произведения нtшряжений постоянного тока
в диtшазоне от минус 10 до l00 мВ, погреш-
Еость + (0,00003 от покЕваIIий + З мкВ); от 0
до l В, погрешность + (0,00003 от показаний
+ 10 мкВ); в режиме воспроизведения со-
противления постоянЕому току в диапазоне
от 5 до 400 Ом, погрешность * 0,015 Ом; в
режиме измерения сиJIы постоянного тока от
0 до 50 мА, погрешность * (0,000l от пока-
заниЙ + 1 мкД). Регистраrцrоrпъй номер
57455-14

.Ща Частично

Определение по-
грешности компен-
сации холодньD(
спаев

4.5 - Этапонньй платиновьй термометр сопро-
тивления ЭТС-100;
-ПреобразоватеJь сигнtlлов ТС и ТП кТер-
кон)), *[0,0002 * | xIQ-5xft,or,.p] Ом +[0,0005 +
5 xl0-'"Uизмерl мВ

Да Ща



3. УСЛОВИJI ПРОВЕДЕНИJI ПОВЕРКИ И ПОДГОТОВКА К НЕЙ
3.1 При проведении поверки должны собrподаться следующие условия:
- температура окружzlющего воздуха, ОС

- относительная влtDкность, О%

- атмосферное давление, кПа
- нaшряжение питания, В
- частота питЕlния перемеЕного тока Гц

20*5
65+15
101,3 * 4,0
2з0 +2з
50 + 0,5

Внешние электрические и мtгнитныо поJIя доJDкны отсугствовать иJш нч}ходиться
л€lх, не влияюIщ{х на работу прибора.

в преде-

3.2 Перед црведением поверки доJDкны бьrь вьгrоrпrеrrы сJIед/юIщ{е подOюврпеJъные работы:
3.2.1 Проверка налиtIия паспортов, свидетельств поверки метрологическими органами всех

средств поверки.
3.2.2 ПодГоювка средстВ поверки к работе по соответствующп\{ шrструкц{я\,r по эксшryатilщ}I.
з.2.з. Подготовка к работе поверяемого прибора в соответствии с руководством по экс-

пJryатации.

4. провЕдЕниЕ повЕрки
4.1 Внешний осмотр.
При проведении внешнего осмотра необходимо убедиться в:
- целостности прибора (отсугствие трещин или вмятин на корпусе);
- соответствии комплектности, маркировки, упаковки требованаям, укд}анным в эксплуа-

тационной докуi[ентации;
- ЗtDКИМЫ прибора доJDкны иметь все винты, резьба винтов доJDкна быть исправна.
4.2 Проверка работы прибора (опробование).
ПРи Опробовtlнии на кJIеммы к9> (+; и <l 1> (-) подшот нtlпряжение питЕlния 24В ппрове-

ряют нtlличие инд{кzщии, должен гореть зеленый светодиод.
4.3 Подтверждение соответствия програil,rмного обеспечения
При полкlпочении к компьютеру дIя конфигурачии с помощью программного обеспечения

кКонфигуратор технических средств), в строке с пиктогрЕll\,rмой USB должна появиться полоса с
укtванием конкретной мод,Iфикации подкJIюченного JIпА-15l, версией прошивки, заводским но-
мером лпА-151 и версией зtгрузчика. КонфиryрilIия осуществJIяется лIIА-15l при откJIюченном
нЕшряжении питания. (Приложение 2).

резулътат проверки считается положительным, если номер версии По не ниже, укtвttнного
в описtlнии типа.

4.4 Определение погрешности
При первИ,пrой поверке провОдят определение погрешности преобразоваЕая сконфигури-

рованной заложенной номинальной статической харЕжтеристики (нсх) по требованию заказчика.
при отсугствии информации об используемой конфигурации, определение погрешности проводят
дJIя всех термопреобразователей и измерений ншlряжения и сопротивленrlя постоянного тока.

При периодической поверке проводяг определение погрешности измерений по НСХ тер-
мопреобразователей, задействованньIх в процессе экспJryатации (тип первиtIного преобразоватеJIя
и схема подкJIючения указаны в приложении паспорта) или по требованию зчказ!мка.

4.4.1 Определение погрешности ЛПА-l51 в режиме измерения сигнапов ТС.
4.4.1.I ПРОвеСти конфигурирование ЛIIА-l51 по выбранному типу ТС, диrшазону изме-

рений, схеме подкJIючения (4-х; 3-х проводная) используя указания руководства по экспJryата-
ции.

4.4.t.2 Соединить измерительньй вход (1-й канал) лtIА-151 с вьD(одIыми кJIеммЕlпdи ка-
либратора CED 7000 по четьIрех проводной схеме (клеммы l , 2, з,4). Режим работы калибратора
- воспроизведение сигнulлоВ ТС. Соединить вьIход ЛIIА-151 (клеммы 13, 14) с входными кJIем-
мtlп,lИ капибратОра CED 7000 череЗ шунТ R1, (номиНtlл указаН на корпусе прибора). Режим рабо-
ты калибратора- измерение силы постоянЕого тока.

4.4.1.З На каlrибраторе последоватеJIьно установить значения температуры термопреобра-
зоватеJIя, соответствующие 0,25,50, 75, 100 % от полного д,Iапазона измерений дlя выбранного
типа ТС.



4.4.1.4 СОеДИНИТЬ ИЗМерительньй вход (1-й Kalra"гr) прибора с вьD(одными кJIеммЕlI\dи ка-
либратора CED 7000 по трех проводной схеме (клеммы 2,З,4). Режим работы каrrибратора - вос-
ПРОИЗВеДеНИе СИГНiLЛОВ ТС. СОеДИнить вьD(од ЛIIА-151 (клеммы 13, 14) с входными кJIеммЕlп{и
калибратора CED 7000 через шунт R1" (номин€lл указан на корпусе прибора). Режим работы ка-
либратора - измерение силы постоянЕого тока. Провести измерение п. 4.4.1.3.

4.4.1.5 Значение приведенной погрешности опредеJIяют по формуле:

( -т,^)\ _щ - эry.,.100 %у
т" -т")

где: Zr, - значение температуры, воспроизведенное калибратором,

d - верхний предел диапазона измерений температуры соответствующий значению
вьIходного сигнала 1",

7, - нижний предел д{Ешtвона измерений температуры соответствующий значению
вьD(одного сигнапа 1r,.

Tuor- измеренное значение температуры опредеJIяют по формуле:

Tu* =U,* - 
ц) .0- -т.,)+т" , (2)16 \'с 'н

где 1*, - измереЕное зЕачение силы постоянного тока.
4.4.2 ОпреДеление погрешIIости ЛПА-15l в режиме измерения сигналlов ТП.
4.4.2,1Провести конфигурировЕlние лпА-15l по выбранному типу ТП и диапазону изме-

рений, используя указания руководства по экспJIуатации; метод компенсации холодного спая ТП
- рl"шой; температура холодIого спая - 0 ОС.

4.4.2.2 Соединить измерительньй вход ТП (1-й каншr) лIIА-15l (клеммы 1, 3) с вьD(од-
ными кJIемма}lи ка;lибратора CED 7000. Режрrм работы калибратора - воспроизведение сигнЕlлов
термопар; температУра холодIого спtlЯ _ 0,с. Соединить вьD(од JIIIA-15l (клеммы 1з, 14) с вход-
ными кJIеммап{и каrпrбратора CED 7000 через шунт R1" (номипал указан на корпусе прибора).
Режим работы калибратора - измереIIие силы постоянного тока.

4.4.2.з На калибраторе последовательно установиТь зЕаченпя температуры ТП, соответст-
вующие 0,25,50,75,100 % от полIIого д{tлпtвона измерениЙ дlя выбранного типа ТП.

4.4.2.4 Значение приведенной погрешности измерений сигналов термопар опредеjIяют по
формулам 1,2.

4.4.3 Определение погрешности ЛIIА-l51 в режиме измерения сигн€lлов н:лпряжения по-
стоянного тока.

4.4.з.l Провести конфигурирование лIIА-151 по выбршrному типу дат.шка - напряжение
и ди€шазоЕу измерений, испо.гьзуя указtшия руководства по экспJIуатации.

4.4.з.2 Соединить вход (1-й кшrал) лIIА-l51 (клеммы 1, 3) с вьD(одными кJIеммutп{и ка-
либратора CED 7000. Режим работы ка_пибратора - воспроизведение напряжения постоянного то-
ка. Соеданить вьD(од лI]А-15l (клеммы 13, 14) с входными кJIеммап{и ка.шабратора CED 7000
через шунт R1" (номинtlп yкuultlн IIа корпусе прибора). Режим работы калибратора - измерение
силы постоянного тока.

4.4.з.з На калибраторе последовательно установить значения нЕшряжения постоянЕого то-
ка, соответствующие 0,25,50, 75, 100 % от полного диiшазона измерний.

4.4.3.4 Значения приведенЕой погрешности измерений нЕшряжения постоянного тока не
должны превьrгпать границ вьD(одIого сигнiша указанньD( в Таблице 2.

вх- сuzпал uэm L,"0-0,I96) I-.*"(I+0.1o%)
-l40 мВ 3,984 мА 4,016 мА
-70 мВ 7,984 мА 8,016 мА
0мВ l1,984 мА 12,0lб мА
70 мВ 15,984 мА l6,0lб мА
l40 мВ l9,984 мА 20.0lб мА

(1)
т,

т
бпр =

Таблица 2.



4.4.4 ОпрелелеЕие погрешности JIIIА-I51 в режиме измерениrI сигнtlлов сопротивления
постоянному току.

4.4.4.I Провести конфигурирование лпА-151 по выбранному типу датIIика - сопротивле-
ние И диtшазону измерений, используя укil}tlния руководства по эксплуатации.

4.4.4.2 СОеДИНИТЬ ВХОД (l-й KaHall) ЛПА-151 (клеммы 1,2,З,41 с 
"ьr*од"ыми 

кJIеммЕtп,lи
калибратОра CED 7000. РежиМ работЫ кшибратОра - воспроизведение сопротивлен14я. Соединить
вьD(оД лIIА_15l (клеммЫ 13, 14) с входIыми кJIеммап,lи калибратора CE-D 7000 через шЙт Rr"
(номинал указан на корпусе прибора). Режим работы калибратоlч - "rr.рение 

силы постоянного
тока.

4.4.4.з На калибраторе последовательно установить зIIачения сопротивления, соответст-
вующие 0,25, 50,75,100 % от полного д,Iiш€вона измерений.

4.4.4.4 Значение приведенной погрешности измерений сопротивленЕя постоянному току не
должны превыrпать границ вьD(одIого сигнала, указанньD( в Таблице 3.

Таблица 3
Вх- сuzнul Rэп h""0-0,1%) b*.O+0,1Yo)

5ом 3,984 мА 4,0lб мА
б0 ом 7,984 мА 8,016 мА
120 ом 11,984 мА l2,016 мА
180 ом l5,984 мА lб,Olб мА
235 ом 19,984 мА 20,0lб мА

4.4.5ПoвтopитЬизмеpeнияпoп.4.4.1-4.4.4мя2-.oиз@oмepaкJIeмм
укваIrы на боковой граIrи лIIА-l51 на схеме подключения).

результат испьгтаний считают положительным, если значения приведенной погрешности не
превышают * 0,1 О%.

4.5 Определение погрешности компенсации температуры холодньD( спаев
4.5.1 Провести конфиryрировtlние ЛIIА-151 (l-й KaHall) по типу термопары К и диапазоrry

измерений от миЕуС 270 до 1370 ос, используя указаЕия руководства по экспJryатации; метод
компенсации холодного спtu ТП - встроенный.

4-5.2 СоеДинитЬ измеритеЛьньй вход ТП (1-й канал) лIIА_l51 (клеммы 1, 3) перемь1.I-
кой. ЭталrОнньЙ термометР расположИть мЕжсиМальнО бrпазкО к закороченныМ KJIeMMail,l. Соеди-
нить вьD(од ЛПА-l51 (ктlеммы 13, 14) с входными кJIеммаil{и калибратора CED 7000 через шунт
R1, (номинап указан на корпусе прибора). Режим работы калибратора - изr"рение силы постоян-
ного тока.

4.5.3 После подачи питания, измеренное значение токового сигнала пересtштьтRают в зна-
чение температуры по формуле2, показ{шиrI этtlлонного термометра считывtlют с дисплея преоб-
разоватеJIя кТеркон>.

4.5.4 Повторяют процедуру п.4.5.1-4.5.3 для второго измерительного кЕlнапа (входные
кJIеммы 5, 7; токовьй вьп<од - 15, 16)

4.5.5 ПогРешностЬ выIIисJUIЮт KtlK ptвHocтb междУ значением температуры, рассчитанному
по вьD(одIому сигнаIry ЛIIА-15l и значением температуры эталоЕного термометра.

4.5.6 РезуЛьтат повеРки сtIитается положительным, есJIи значения погрешности не превы-
ш€lют+ 1,0 ос.

5. ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ

результаты поверки оформляrот протоколом (рекомендуемая форма протокола приведена в
приложении 1). При положитеJIьньD( резуJIьтатах поверки вылается свидетельство о поверке уста-
IIовленЕого образца. При отрицательньD( результатах поворки вьцается извещеЕие о непригодно-
сти с указанием причин непригодIости.



ПРИЛОЖЕНИЕ 1

Рекомендуемое

.Щата

Прибор

протокол

}lb
представленньй

Место проведения поверки

Метод поверки: мп 2411-0l l8-20l5 <Преобразователи температуры вторичные
<Барьер искробезопасности ЛIIА- 1 5 1 >. Методика поверки)).

Значения влияющих факторов:
Температура окруж€lющей среды _ ОС

ОтносительЕая влilJкность _ 0%

Атмосферное давJIение _кПа

Поверка проведена с применением эталонньD( (образцовьпr) СИ:

Результаты внешнего осмотра:
Подтверждение соответствия ПО, версия:
Таблицы результатов поверки:

Таблица 1

Таблица 2

Тэm ТС (й 100) Вхоdной слl2нIIл Ion", мА Т*, оС 6,%
-200 "с 18,52 ом
_70,с 72,3З ом
70,с l27,08 ом
210,с 179,5З ом
350,с 229,72 ом

Тэm ТП (tпuп К)

-270 "с -6,458 мВ

300.с l2,209 мВ

800,с ЗЗ,275 мВ

1000,с 4I,276 мВ

l350,C 54,819 мВ

Тsпr..

вхоdной сч2пшl I]п'п(-QJ%) Iuaп, мА Iлакс(+0,1%)

Uэm

-140 мВ 3,984 мА 4,016 мА
-70 мВ 7,984 мА 8,016 мА
0мВ l1,984 мА l2,0lб мА
70 мВ l5,984 мА 16,01б мА
140 мВ 19,984 мА 20,0lб мА



Rэm Iлu,(I-q,1%) IB', мА I*a,c[+0,1%)

5ом 3,984 мА 4,016 мА
60 ом 7,984 мА 8,016 мА
120 ом l1,984 мА 12,01б мА
180 ом l5,984 мА 16,016 мА
235 ом 19,984 мА 20,01б мА

Таблица 3.

Тэm Iun", мА Т^, оС А, оС

-]i ос

Вьводы: цриведенНая погрешНость прибОра <БарьеР искробезОпасностИ лIIА_151> Не цревьппает
+ 0,1 О^, погрешность компепсtulии температуры холодного спЕlя не превышает t 1,0 ОС.

.Щолжность, по,щIись, И. О. Фами.тпш лицъ
проводившего поверку

,Щата проведения поверки ((_) 201, г.
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